

青海日报

QINGHAI DAILY

中共青海省委机关报



青海日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 63—0001 国外代号:D1226 邮发代号:55—1 今日 8 版

2022年10月28日 星期五 农历壬寅年十月初四

第25940期

要弘扬伟大建党精神,弘扬延安精神,坚定历史自信,增强历史主动,发扬斗争精神,为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗

习近平在瞻仰延安革命纪念地时强调 弘扬伟大建党精神和延安精神 为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗



10月27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平带领中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,瞻仰延安革命纪念地。这是习近平在杨家岭瞻仰中共七大会址。新华社记者 燕雁 摄



10月27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平带领中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,瞻仰延安革命纪念地。这是习近平在延安革命纪念馆参观《伟大历程——中共中央在延安十三年历史陈列》结束时发表重要讲话。新华社记者 燕雁 摄

新华社延安10月27日电 党的二十大闭幕不到一周,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平带领中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,专程从北京前往陕西延安,瞻仰延安革命纪念地,重温革命战争时期党中央在延安的峥嵘岁月,缅怀老一辈革命家的丰功伟绩,宣示新一届中央领导集体赓续红色血脉、传承奋斗精神,在新的赶考之路上向历史和人民

民交出新的优异答卷的坚定信念。习近平强调,要弘扬伟大建党精神,弘扬延安精神,坚定历史自信,增强历史主动,发扬斗争精神,为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗。

27日上午,习近平等集体乘车,来到位于延安城西北的杨家岭革命旧址。1938年11月,中共中央机关由凤凰山迁到杨家岭。在杨家岭期间,我们党召开了第七次全国代表大会,开展了延安整

风运动,领导了中国人民抗日战争。

习近平等首先来到中共七大会址。1945年4月至6月党的七大在这里召开。我们党成立时只有50多名党员,到党的七大召开时已经拥有了121万名党员。习近平缓步瞻仰会场,他表示,党的七大在党的历史上具有重要里程碑意义,标志着我们党在政治上思想上组织上走向了成熟。在政治上,党通过延安整风,使全党团结在毛泽东的旗帜下,实

现了党的空前统一和团结。在思想上,党确立了毛泽东思想在全党的指导地位,把毛泽东思想写入了党章。在组织上,党形成了一支高举毛泽东旗帜的久经考验的政治家集团。党的七大在党的历史上具有极其重要的地位,为党后来不断从胜利走向胜利指明了正确方向、开辟了正确道路。

随后,习近平等来到毛泽东等老一辈革命家旧居,重温老一辈革命家在杨家岭

的革命经历,了解革命旧址保护情况。在延安时期,杨家岭是毛泽东居住时间最长的地方,著名的“窑洞对”就是在这里进行的。“窑洞对”的要义,是回答如何跳出治乱兴衰历史周期率、避免人亡政息、确保政权长期存在的问题。在“窑洞对”中,毛泽东同志给出了第一个答案,这就是让人民监督政府。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央在全面从严治党实践中给出了第二个答案,这就是党的自

我革命。习近平指出,延安革命旧址见证了我们党在延安时期领导中国革命、探索马克思主义中国化时代化的光辉历程,是一本永远读不完的书,每次来都温故而知新,受到深刻教育和启示。要管理好、研究好,结合现实讲好杨家岭的故事、讲好党的七大的故事。

讲解员介绍了当年陕北人民在民歌《白毛调》基础上创作和传唱歌曲《东方红》的过程,并现场作了演唱。(下转第三版)

信长星赴海东市农村、园区宣讲时强调

深入学习贯彻党的二十大精神 团结奋斗开创更加美好的未来

本报讯(记者 薛军 莫昌伟) 10月27日,省委书记、省人大常委会主任信长星赴海东市互助土族自治县班彦村、青海零碳产业园宣讲党的二十大精神。他强调,全面学习把握落实党的二十大精神,是当前和今后一个时期全省的首要政治任务。要坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不折不扣把党的二十大的新思想新论断、作出的新部署新要求落到实处,在奋进新时代新征程的生动实践中创造新业绩。

宣讲中,信长星与基层一线的党员干部群众深入交流,畅谈学习体会,引导他们加深对党的二十大精神的理解把握。他指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。学习贯彻党的二十大精神,最根本最重要的是深刻领悟“两个确立”的决定性意义,新时代10年的伟大变革根本在于习近平总书记的掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,坚定拥护“两个确立”是新征程上我们克服一切困难、战胜一切挑

战、夺取一切胜利的最大确定性、最大底气、最大保证,要切实增强拥护“两个确立”、做到“两个维护”的自觉性、坚定性,听党话、感党恩、跟党走,始终沿着习近平总书记指引的方向前进。要深刻领会习近平总书记提出的“五个牢牢把握”和“在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫”的重要要求,结合青海实际,立足各自岗位,真抓实干、团结奋斗开创更加美好的未来,把党的二十大精神擘画的宏伟蓝图变为现实。

宣讲过程中,在习近平总书记曾亲临考察的班彦村,信长星走进盘绣园、醋馏坊和村脱贫攻坚主题展览馆,与大家共话

新时代10年村里的巨大变化,在习近平总书记亲自颁授的“全国脱贫攻坚楷模”奖牌前,表示这是班彦村的荣光,也是青海的荣光,叮嘱乡亲们继续撸起袖子加油干,全面推进乡村振兴,让日子越过越红火。在青海零碳产业园,信长星详细了解规划建设等情况,与园区建设者交流党的二十大精神关于“积极稳妥推进碳达峰碳中和”重大部署,重温习近平总书记对青海提出的“打造国家清洁能源产业高地”“在实现碳达峰方面先行先试”殷殷嘱托,勉励他们弘扬劳动精神和工匠精神,为建设中国特色社会主义强国大厦添砖加瓦。

乌拉孜别克·热苏汗·朱向峰参加。

十九届中央纪律检查委员会 向中国共产党第二十次 全国代表大会的工作报告

(见今日二版)

人民日报 评论员文章

深刻把握新时代十年 伟大变革的里程碑意义 ——论学习贯彻党的二十大精神

(见今日三版)

二十大精神在基层

“云端”宣讲学伟力 号角激越催新程 苏吉草原绘就幸福民生新画卷

(见今日四版)

为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家青海篇章作出西宁贡献

迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮

本报西宁讯(记者 贾泓) 10月25日,西宁市委常委会召开扩大会议,传达学习党的二十大精神、十九届中央纪委工作报告、党章修正案,传达学习习

近平总书记在参加广西代表团讨论时的重要讲话和党的二十届一中全会、十九届七中全会精神等内容。省委常委、西宁市委书记陈瑞峰主持并讲话。

会议强调,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务,全市上下要认真学习领会党的二十大精神、精神实质、丰富内涵和实践要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,

(下转第六版)